

筑牢疫情防控坚强堡垒

“艺”心创作 “艺”起抗疫

全市文艺工作者奏响“抗‘疫’大合唱”

□本报记者 杨丹萍

“一肩担使命，肩肩护卫；全线守初心，线线相连。”这是市楹联学会会员的抗疫联，表达了我市文艺工作者抗击疫情的共同心声。本轮疫情发生以来，市文联迅速行动，鼓励文艺工作者主动作为、各展所长，用镜头定格感动、用画笔记录时代、用歌曲鼓舞人心、用文学作品凝聚力量，以文艺的形式唱响了坚决打赢疫情防控阻击战的生命之歌。

“最近，走过最远的路大概就是核酸检测的路，所以结合这些经历创作了这几幅作品。”麦秸画家王月英的一幅《志愿者在行动》描绘了抗疫路上的场景，让人感受到了浓浓温情，用传统手工艺折射出文艺作品蕴含的鲜活能量。“你撑一把伞，他撑一

把伞，雨天也能绽放彩虹。”由作曲家吴利明创作的《雨天绽放的彩虹》将一幅雨中核酸的诗意美景铺陈开来，表达了大家默默守护这座城的坚定决心。

隔离病毒，不隔离爱。特殊时期，奋战在抗疫一线的医务人员给大家带来温暖和希冀，也在美术工作者的画笔下呈现出来。画家孙亚芬的写生作品《全员核酸》《全力以赴》等，将一线志愿者和群众平凡而又坚毅的面孔刻画出来，用美术作品“书写”可歌可泣的战“疫”故事。

“我是用相机与被拍摄者交心。”从事摄影这么多年，太仓市摄影家协会主席王勇一直把自己当成一个兵，

一线现场需要他，他就立马赶赴。同时，他在第一时间发动协会300多名会员冲锋一线，摄影家们在短短一周内拍摄了上万张照片，用镜头语言记录了核酸采样现场的生动场景。

今年年初刚成立的楹联学会“楹虎纵队”，在疫情之下，奔赴“疫”线，创作了一批具有时代特色的抗疫主题楹联，甚至很多中小学生对楹联参与进来。“最美逆行驱疫去，无私大爱送春来”等60余副抗疫主题楹联在网上广为流传。市书法家协会征集作品达百件以上，这些“新鲜出炉”的作品，表达了太仓书法家们助力抗疫的坚定信念。太仓作家与诗人龚璇、林火火、刘桂红、张新文、李仙云等相继在中国诗歌网、江苏文

艺网等媒体上发表抗疫题材的诗歌、散文作品，用文学的形式为疫情防控倾情出力。

就是这群来自不同艺术门类的艺术家们用作品传递出信心、希望和力量。除了创作致敬最美逆行者的作品外，还有不少作品记录了社区疫情防控工作、社会各方捐赠物资的暖心故事。

同舟共济，勇克时艰。无论哪种形式，无论何种题材，在文艺工作者手中，一幅幅无声的画面、一个个感人的场景，记录了太仓从料峭寒冬到春暖花开的战“疫”故事，刻画出医务人员、社区工作者、志愿者等各行各业，众志成城共同抗击疫情的英雄群像。

方言口罩 传递防疫正能量

本报讯(记者 杨丹萍/文 王啸臣/图)“勤起旭闹猛”“窝里白相”“有辰光读读诗，勿撒组噢噢茶”……这些太仓方言相信大家都不陌生，把这些方言印在五彩口罩上，会特别有意思。由市图书馆原创的方言口罩，传递着日常戴好口罩的防疫正能量。

“我们想通过方言的形式，以生动活泼的口吻向市民传递防疫知识，也希望大家戴上方言口罩，能够获得好心情。”市图书馆副馆长赵书苑说起了制作方言口罩的初衷。

据了解，这款印有方言的太图文创口罩推出之后，获得了广大读者粉丝的关注。目前，市图书馆精心准备了线上活动，鼓励大家一起晒出疫情稳定之后你最想做的一件事。读者只要关注市图书馆微信公众平台，添加图书馆小助手为好友，把疫情稳定之后自己最想完成的一个心愿发送至后台，就可以参与领取方言口罩的活动。市图书馆也将在疫情稳定之后，通过不同的途径把口罩送到大家手中。

疫情期间，市图书馆工作人员在全部下沉一线做志愿者的同时，继续做好线上阅读服务和防疫宣传，希望大家共同努力，早日回归愉悦舒适的太图读书氛围中。



坚守“疫”线守护平安

昨天上午，浮桥镇泾泾村一核酸采样点上，社区志愿者对排队等候的村民进行查码、测温，医务人员进行核酸采样。连日来，医务人员和镇区志愿者坚守一线，为太仓平安贡献力量。

记者 计海新 摄

热心市民捐赠1000斤豆芽

本报讯(见习记者 顾嘉乐)日前，一辆满载着4大桶豆芽的三轮车停靠在娄东街道临时管控区的卡口边，这是热心市民邓利军特地来农户处收购的1000斤豆芽，在志愿者的分拣、配送下，它们将被分发给香花桥社区的居民。

邓利军是香花桥社区凤莲三园居民，长期在外经营鱼塘，不常回来居住。他告诉记者：“我也是这个小区的一分子，大家平时都是互帮互助，疫情期间，里面的人买

菜不方便，外面的人肯定要伸出援手帮忙。不过这和长期在一线的医护人员和志愿者比起来，太微不足道了，是我应该做的。”高新区人社局机关志愿者主要负责娄东街道临时管控区的生活保障，帮助社区内居民采购和运送物资，配合社区做好服务工作。在他们的帮助下，1000斤豆芽顺利送到了社区居委会。同时，在附近配送物资的志愿者完成任务后，又自发集结到香花桥社区，对豆芽进行

分拣、打包、消杀、配送，足足花了一个多小时。

随后，香花桥社区按照人员摸排名单，把豆芽先送到低保户、独居老人等困难人员手中，剩下的分发给社区居民和医务工作者。香花桥社区党委书记孙建春表示，收到物资时非常惊喜，同时也被居民们守望相助的“邻里情”感动，而社区也将同医务工作者、志愿者等一起，继续筑牢基层疫情防控线。

广告

2345
老张热线 13962408686

谭家桥路灯不亮，盼修复

有市民来电反映，城厢镇电站村和万丰村之间的谭家桥路灯不亮，夜间出行多有不便，希望尽快修复。
城厢镇工作人员回复：已安排工作人员到现场查看，并尽快安排施工队对这一路段的路灯进行检修。

小区化粪池溢水，盼处理

有市民来电反映，太平新村19幢的化粪池溢水，异味难闻，希望尽快处理。
娄东街道工作人员回复：太平新村属于无物业开放小区，已联系市水务集团进行疏通。现场查看后，发现管道破损，需要重新布设管道。目前已应急疏通，并联系市水务集团审批后进行维修。

市区渣土车通行如何管理

有市民来电反映，朝阳西路上有不少渣土车快速往来，车开过时感觉南丁村房子都在振动，请问渣土车在市区通行有何规定？如何限制其超速？
市城管局工作人员回复：市城管局运用第三方监管平台对目录制车辆近期的超速情况进行了排查，未发现目录制内的车辆在朝阳路有超速行驶的情况。我市对本地渣土运输行业实行目录制管理，按照《太仓市建筑垃圾(工程渣土)运输目录制企业考核办法》，每月对目录制企业进行考核，车辆超速超载超限情况都纳入考核处罚。运输车辆在一个年度内发生一起超速超载超限行为的，对运输车辆予以警告约谈；发生两起的，予以停运整改1个月。目录制企业未能履行好安全生产主体责任致使企业运输车辆发生违法违规行为的，按照各执法部门的抄告单严格对企业进行考核，对考核扣分达到处罚标准的企业进行停运整改。

儿科云诊室 方便患儿线上就医

本报讯(记者 王倩)日前，记者从市第一人民医院获悉，为改善疫情期间可能出现的儿童就医不便问题，该院进一步落实“以患者为中心”的医疗服务宗旨，在互联网医院开通“儿科云诊室”和“儿童生长发育云诊室”。

患儿家属可以通过“健康太仓”APP、“江苏健康通”APP、“太仓市第一人民医院”微信公众号进入互联网医院，点击相关云诊室预约，通过图文、视频等形式咨询，医务人员将提供专业诊疗意见。据了解，“儿科云诊室”开诊时间为周一至周五，“儿童生长发育云诊室”开诊时间为周一至周五。医院提醒，咨询内容以常见病和慢性病为主，若患儿病情紧急，仍建议至医院就诊。

记者了解到，疫情发生以来，市一院积极开拓互联网医疗服务，不断优化互联网医院功能，目前互联网医院已有16个不同科的云诊室，市民足不出户也可问诊。

校外云快车 学生线上学习才艺

本报讯(记者 王硕)“小雪花，小雪花，你的家住在哪？”近日，市青少年活动中心在官方微信公众号上推出的《小雪花》中国舞、拉丁舞等系列舞蹈课程，吸引了不少学生在线学习。

疫情期间，市青少年活动中心主动架起“校外云快车”平台，在微信公众号上推出公益课程，涵盖科技、舞蹈、音乐、器乐、手语等特色课程，每周2节，周末上课，让孩子们足不出户就能上兴趣班。截至目前，该中心已经推出15节课，受到学生和家长的欢迎。

“我们联动了校内外教育资源，通过云课程形式实现了全市范围内的覆盖。”市青少年活动中心相关负责人表示，接下来，中心还将依托云平台开展各类社团活动，包括线上采访、防疫知识问答、防疫作品征集等活动，提升学生的兴趣值。

据介绍，市青少年活动中心“校外快车”活动已开展十余年。每年暑假，中心都会把精彩课程送进社区，丰富学生生活。疫情期间，中心首次把“校外快车”开到云端，以“艺”战“疫”，让学生的才艺教育也能停课不停学。



未成年人文明礼仪养成教育公益广告

善待景观 爱护文物 尊重民俗 恪守公德

游 览 之 礼

留下值得纪念的文明

到此一游

95598 保护电力设施

一、为了您的人身和供电安全，请不要在电力线路两侧300米内放风筝

二、保护电力设施，营造有序用电环境

三、为了照亮千家万户，请你共同保护电力设施

四、奉献清洁能源，建设和谐社会

五、绿色电能，创新奉献

福彩开奖公告

双色球 2022038期 9 12 13 16 24 32 + 4
3D 2022087期 0 6 9
15选5 2022087期 01 04 10 13 15

扶老、助残、救孤、济困